
東京芸術大学学生意識調査アンケート 結果概要 

（企画・評価室） 

 

本学では、平成 18年 11月 21日から 12月 20日までの間、Webを利用した学生意識調査アン
ケートを実施しました。ご回答くださいました 85名の皆様には、ご協力に感謝申し上げます。 
  
今回のアンケートは、大学としてより良い活動をしていくための参考資料を得ること、また、

今後の本格的なアンケート調査の実施に向けて、実施方法や設問等についても、適切であるかど

うかを検証することも目的としていました。 

 
今回のアンケートの回答にあたっては学内 LAN に接続することが必要（学内専用ページを利

用したWeb回答方式を採用）だったことから、回答しやすさの面で難があったようです。そのた
め、回答数が少なく、その意味で充分な調査結果とはなっていませんが、下記に結果の概要をお

知らせいたします。 
 
(1)実施方法の概要 

①調査項目 34の設問（５段階のランク付け）及び自由記述欄 
②実施期間 平成 18年 11月 21日～12月 20日 
③対  象 全学生 
④方  法 Web利用（学内限定ページ内）／無記名方式 

 
(2)アンケート結果の概要 

①回答者 85 名（回答率：全学生数の 2.6％）  

［回答者内訳］ 
・学部生 69%、大学院生 27% 
・美術 42%、音楽 56％、映像１% 
・上野校地学生 83%、千住・取手・横浜校地の学生は合わせて 13％ 

 

②設問への回答状況 

  今回のアンケートでは、34 の設問を４つのカテゴリーに分類しています。設問への回答は、主

観で５段階の評価のうち、自分の感覚に最も近いものを選択していただくようお願いしました。 

 また、設問以外に自由記述欄を設けて、ご意見をいただきました。 

 

全般的な傾向として、４つのカテゴリーのうち「学習・授業に関すること（①）」、「総括（④）」

については評価が高く、「学習環境・設備に関すること（②）」、「学生サービスに関すること（③）」

については、評価が余り良くありませんでした。 

  
評価が高かった設問は下記のとおりです。   

※丸数字は上記のカテゴリー分類 
①02.あなたが学ぶ学部・研究科のカリキュラムは、あなたの専門知識を向上させることができ

る 

①08.全体的に言って、あなたは自分が選びたい授業を選べている 

①10．学習の過程で、問題があったとき、あなたの指導教員は適当な指導や助言を与えてくれる 
④30.あなたとクラスメートのコミュニケーションは良好である 

④34.全体的に言って、あなたは東京芸術大学を誇りに思う 



 

また、評価が低かった設問は下記のとおりです。 
②14.全体的に言って、図書館の蔵書はあなたの必要を満たしている 

②18.大学内の食堂・売店の営業時間は、学生の必要が考えられたものである 

③22.就職指導やキァリアカウンセリングの体制は充分整っている 

③23.何か問題（成績評価への疑問等）があったとき、窓口で、学生の訴えを有効・速やかに処

理できる 

③28.全体的に言って、大学の事務職員の態度は親切であると思う 

 
自由記述欄には全回答者 85 名のうち 56 名から、様々な意見、要望が寄せられました。複数の

意見を寄せてくださった方もいらしたため、総意見数は 118 件にのぼっています。 

そのうち、多かった意見は下記のとおりです。 

※( )は意見数 

・事務に関すること（19） 

（もっとサービス精神を持って欲しい、シラバスの発行遅れ・誤記載等への苦情、掲

示以外の連絡方法も取り入れて欲しい、など） 

 

・食堂・生協に関すること(15) 
（通常営業時間の延長、土日営業・長期休業期間中の営業日数の増加などの要望、食

堂メニューの栄養バランスの改善を望む、楽譜を販売して欲しい、など）  
 

・カリキュラム、授業の内容等についての意見（11） 

（専門科目が充実している、理論と実践がもっとリンクした授業を行ってほしい、一般

教養に関する科目が少ない、など） 

 

・施設の利用時間に関すること（11） 
（図書館、芸術情報センターなどの施設の開館時間延長についての要望、アトリエ、工

房、練習室などの利用時間延長についての要望） 
 
・パソコン・インターネット設備に関すること(11) 

（学生が使えるＰＣ台数の増加、バージョンやソフトの更新などの要望。） 
 

・図書館に関すること(９) 
（蔵書が少ない、音楽関係の蔵書を増やして欲しい、電子ジャーナルのアクセス可能数

の増加要望など） 
 

・教員や指導方法に関する意見（８） 

（学生がやる気さえあれば教員がいくらでも手を差し伸べてくれそれが学習意欲の向上

につながる、指導方法が放任すぎる、指導教員は学生に対して熱心だが教員間と運営

側の連携がとれていない、など） 
 
改めて、貴重なご意見をいただいたことに感謝いたします。 
平成 19 年度のアンケート実施にあたっては、より多くの学生の皆さんにご協力いただき、大

学の自己改善活動にとってのより良い参考資料を得られるよう、設問内容や回答方法に工夫をし

たいと考えております。実施の際には、是非ご協力いただけますようお願いいたします。 
 



 

参考：アンケート設問一覧 

 

＜カテゴリー１：学習・授業に関すること＞                                          

01.あなたが学ぶ学部・研究科は、教員陣の質・人数とも充分である 

02.あなたが学ぶ学部・研究科のカリキュラムは、あなたの専門知識を向上させることができる 

03.あなたが学ぶ学部・研究科のカリキュラムは、理論と実習が兼ね備わっている 

04.あなたが学ぶ学部・研究科では授業開始前に各授業担当教員から十分なシラバスまたはガイダンスが提

供されている 

05. 全体的に言って、授業内容はあなたが授業前に期待していた内容（シラバスまたはガイダンスで説明のあ

った内容）になっている 

06.あなたが学ぶ学部・研究科は実技や制作の指導教員と学生のコミュニケーションが良好である 

07.あなたが学ぶ学部・研究科は、各授業担当教員の学生の成績評価が公平かつ公正である 

08.全体的に言って、あなたは自分が選びたい授業を選べている 

09. 全体的に言って、教員の教育への熱心さを感じ取れる 

10.学習の過程で、問題があったとき、あなたの指導教員は適当な指導や助言を与えてくれる 

＜カテゴリー２：学習環境・設備に関すること＞ 

11.あなたが学ぶ学部・研究科は、十分な施設・設備を備えている 

12.大学のインターネット環境は整っている 

13.図書館は学生が本、雑誌等の購入を推薦することを受け入れてくれる 

14.全体的に言って、図書館の蔵書はあなたの必要を満たしている 

15.図書館の開館時間は、学生の必要が考えられたものである 

16.実習室（工房・実験室）には学生が安全に実習（実験）を行うために必要な指導をする人が充分いる 

17.大学内の運動施設と機材は十分あり、簡単に借用できる 

18.大学内の食堂・売店の営業時間は、学生の必要が考えられたものである 

19.大学の寮、国際交流会館、研修施設、宿泊施設は、居住・宿泊する場として、清潔で良好な状態を保って

いる 

20.全体的に言って、大学の施設・設備は、安全で良好な状態を保っている 

＜カテゴリー３：学生サービスに関すること＞ 

21.心理相談やカウンセリング、ハラスメント相談などの体制は充分整っている 

22.就職指導やキァリアカウンセリングの体制は充分整っている 

23.何か問題（成績評価への疑問等）があったとき、窓口で、学生の訴えを有効・速やかに処理できる 

24.寮や国際交流会館の入居申請等の手続き書類は、分かり易い 

25.奨学金や授業料免除の申請手続きは、分かり易い 

26.在学証明書などの証明書申請手続きは、分かり易い 

27.大学会館、研修施設、宿泊施設や学生貸出物品等の借用手続きは、分かり易い 

28.全体的に言って、大学の事務職員の態度は親切であると思う 

29.あなたの指導教員はあなたの学業だけでなく、生活にも心を配ってくれている 

＜カテゴリー４：総括＞ 

30.あなたとクラスメートのコミュニケーションは良好である 

31.あなたは東京芸術大学の理念と目標を認識している 

32.全体的に言って、東京芸術大学には良好な学習の雰囲気がある 

33.全体的に言って、東京芸術大学は特色ある良い学校である 

34.全体的に言って、あなたは東京芸術大学を誇りに思う 

 

※ 上記の設問に対して、「とてもそう思う」「だいたいそう思う」「まあまあ」「あまりそう思わない」「全くそう思

わない」の５段階のうち１つを選択。 

※ 最後に 35．として自由記述欄を設けた。 

 


